

送政策送服务送要素强信心

“四个聚焦”当好企业“贴心人”

惠济区持续做好“三送一强”

本报讯(记者 栾月琳)近段时间以来,惠济区深入推进“三送一强”活动,畅通与优势企业之间的信息互通,贴近企业,采取切实可行的措施帮助企业打通堵点、补上断点,针对企业发展难题,精准施策、靶向服务,采取“四个聚焦”,当好企业“贴心人”,帮助企业复工复产、达产达效,不断增强辖区经济社会发展的动力活力。

聚焦资本 强化融资 加快企业上市挂牌步伐

惠济区聚焦重点企业资本保障,成立专班,做好对接辅导,有效支持企业做大做强。针对河南省城乡规划设计研究院上市的需求,区政府主要领导多次现场办公,并

从相关委局抽调人员组建工作专班,做好对接辅导工作,强化企业上市前期、税务筹划、对接资本市场等方面的宣讲培训,目前上市工作正在按计划有序推进。

聚焦土地 破解瓶颈 助推企业转型升级发展

针对辖区重点产业企业土地要素保障,限时办理,全力破解土地要素保障。针对郑州双桥花卉市场谋划转型为全国性花卉电商展示交易平台,但受制于土地手续难以推进的问题,惠济区坚持特事特办,将该项目土地报批手续单独组卷上报,安排专人对接,确保年内完成挂牌出让。同时,引导商户改变单打独斗局面,实行联合包

团发展,推动双桥花卉市场高质量发展。

聚焦转型 创新模式 促进企业提升改造

针对郑州协和制药厂药品品种因场地受限,不能扩大生产规模的问题,惠济区多次与企业对接,计划将企业生产基地放在黄河北岸,对原址按照新型产业用地模式进行建设。着力帮助企业打造一个集企业总部、药物研发、人才公寓、职工宜居、中医中药文化体验等功能于一体的城市产业综合体,充分体现现代工业、新兴产业、商业服务业与人文自然的可持续发展,切实提高企业核心竞争力和对市场的应对能力,为企业的转型发展打开了空间。

聚焦宣传 文旅融合 助力企业凸显文化元素

惠济区充分挖掘辖区文化,创新思路,积极谋划,加快重点企业文旅融合,助推企业高质量发展。辖区双桥村酿酒历史悠久,明清时期“双桥酒”曾作为贡酒长期供奉朝廷,2019年双桥酒“郑州味道”产品被河南酒业协会评为“郑州名片”,并列入“郑州市级非物质文化遗产”保护名录。为进一步提升双桥酒文化,丰富惠济文化元素,惠济区为企业发展提出新思路,帮扶企业在酒厂原址基础上打造双桥酒文化产业园,帮助企业不断推进酿酒工业和旅游产业的深度融合,强化宣传,破解企业发展瓶颈,促进品牌建设,提升酒企竞争力。

二七区:

增强防灾减灾意识 构建和谐平安家园

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 马鹏迪 侯秀丽)今年5月12日是我国第12个防灾减灾日,为进一步提升广大群众抵御灾害风险的整体能力和水平,二七区应急管理局开展了形式多样的宣传活动,筑牢防灾减灾救灾人民防线。

在二七区多个小区,应急管理局工作人员和社区志愿者向过往群众发放防灾减灾宣传册,并用通俗易懂的语言和方式为大家讲解应急逃生、紧急避险等知识,提高居民的自救能力。

“挺好的,将紧急避险知识、自救互救的技能送到了家门口。”5月12日,家住陇海社区的王先生看着手中的防灾减灾宣传资料说。

在各大商场、广场,二七区利用多媒体屏循环播放防灾减灾救灾视频和应急科普公益广告;组织辖区18家医院、93个建筑工地、46个游园、175个社区和500余家企业悬挂宣传条幅2000余条,营造良好的宣传氛围。

与此同时,二七区还在线上广泛发动机关单位、企业职工、社区群众利用微信公众号、宣传短片学习火灾、台风、地震、暴雨等防灾减灾知识;组织辖区94所学校进行网络和课堂授课,提高学生的应急逃生和自救技能。

二七区紧密结合“提升基层应急能力,筑牢防灾减灾的人民防线”活动主题,在疫情防控持续向好的形势下,创新宣传方式方法,“线上+线下”,广泛发动机关单位、企业职工和社区群众利用微信公众号学习火灾、台风、地震、暴雨等防灾减灾知识20余万人次。组织辖区中小学校通过网络在线课堂传授学生应急逃生和自救技能;制作防灾减灾宣传短视频和标语,利用广场、商场、宾馆、银行等人员密集场所多媒体屏24小时滚动播放。

在线下,组织辖区医院、建筑工地、广场游园、居民社区和企事业单位悬挂宣传条幅2000余条;向社区群众发放宣传读本、图册、折页等3万余份,营造了良好的宣传氛围。

二七区应急管理局负责人介绍,下一步,将建立防灾减灾宣传长效机制,通过局长访谈、短视频、线上互动等形式,持续向群众普及灾害常识、防灾减灾知识、自救互救技能等,不断扩大宣传受众面和影响力,增强防范和应对灾害风险的意识和能力,推动社会各界共同筑牢防灾减灾救灾的人民防线。

社区开展防灾减灾宣传



为增强社区居民防灾减灾意识,普及推广全民防灾减灾知识和自救技能,昨日,嵩南社区党支部联合嵩南社区爱馨养老普惠照料中心及盛世物业围绕“提升基层应急能力,筑牢防灾减灾人民防线”为主题,开展防灾减灾科普宣传活动。 本报记者 刘玉娟 摄

千亩鱼塘 奏响脱贫致富曲

本报记者 卢文军 通讯员 张保真 赵敏

五月的阳光,携一缕浅夏的芬芳,漫过中牟县狼城岗镇后史庄村的1500多亩鱼塘,那泛着金光的水面拥抱着这一季的鲜活和希望。

驻村第一书记李领军指着王文庆家的“跑道鱼”告诉记者:“目前,通过新型水产养殖的草鱼已经可以上市了,鱼肥肉美,没有土腥味,价格也不错。”

后史庄村曾是河南省省级贫困村,位于黄河大堤南1公里处。

2017年7月,李领军积极响应组织号召,被派驻到狼城岗镇后史庄村任第一书记。“欲脱贫致富,必先产业先行。”为谋划好适合村实际的产业项目,他深入村组走访、调研,发现后史庄村最大的优势就是有1500多亩的鱼塘。

“后史庄村要发展,必须围绕鱼塘做文章,把生态优势变成生态财富,在传统水产养殖的基础上不断创新,从而带动全村脱贫致富。”这是李领军在村两委会议上的倡议,也是他的初心。

2018年,李领军带领村上的致富带头人和水产养殖户赴省外开展智能化生态养殖技术学习,引进高新水产品品种。利用扶贫产业项目发展资金为该村落地实施了“智能化池塘内循环健康养殖项目”带领后史庄村水产养殖产业转型升级,引导贫困户到养殖基地务工,赚取工资。

“跑道鱼”项目的实施,带动了全村乃至全镇的水产养殖产业整体升级,为濒临危机的传统水产养殖业带来了新的希望。

后史庄村的养殖户王文庆说:“‘跑道鱼’项目,用这种养殖方式基本上不需要用药,而且每天的残饵粪便都会经过排污系统抽出去,既减少了水污染,也让鱼肉没有了土腥味,可以说质量和效益都有了很大的提升。”

以往10亩鱼塘的产量,如今水面面积100多平方米就能达成。王文庆给记者算了一笔账,传统养鱼模式10亩鱼塘产量3万斤,纯利润约为6万元。而“跑道鱼”一条流道仅为110平方米,却同样能养殖3万斤优质鱼,纯利润约为9万元。

2020年,为积极融入黄河流域生态保护和高质量发展,狼城岗镇提出“一轴两带三块九区”产业发展战略,作为全镇水面养殖“领头雁”的后史庄村也不甘落后。李领军与村两委干部迅速行动,主动作为,请专家作产业规划,利用空闲的水域资源发展休闲旅游,将后史庄村打造成集农业生产、垂钓、休闲观光于一体的生态旅游村,于是,一个名为“美丽渔村”的产业项目规划应运而生。

“美丽渔村”景,生态致富梦,这是李领军和后史庄村两委干部情系群众的鱼情。渔旅产业融合一定能奏响滩区乡村振兴的嘹亮之歌。

荥阳召开谷子精播农机化现场演示会



本报讯(记者 史治国 通讯员 李彦永 文图)为了落实乡村振兴战略,促进荥阳特色农业可持续发展,提升荥阳农业薄弱环节机械化水平,荥阳市农机局结合该市农业产业结构布局实际,因地制宜推广示范农机新技术。昨日下午,在荥阳市高山镇余顶村召开了谷子机械化播种现场演示会。来自该市农业(农机)专业合作社人员、谷子种植大户等70余人参加了现场会。

演示会上,来自洛阳鑫乐机械设备有限公司等农机生产厂家的4台精量播种机进行了现场演示。与会人员对谷子机械化播种效果有了更直观的了解。许多种植户观演后表示谷子机械化精量播种降低了各农的投入,且还不用间苗,减少了人工,大大增加了收益,都对演示机器的性能赞不绝口。

高品质推进城市建设

我家门前“梨花巷”恬静优雅好容颜

本报记者 王思俊 通讯员 高凌宇 文图



“以前这条街又被又脏,车辆乱停放,整修后路也宽了,墙面也整洁了。看到眼前的变化,心里特别舒服!”在管城区西大街街道,居民马先生指着干净整洁的砖牌坊街,讲述着“脱胎换骨”的变化。

矮墙小巷,承载着人们的记忆。西大街和顺城街路口向东步行200

多米,在路南有一条小巷,叫维新街。在维新街的尽头,就是砖牌坊街,小巷两旁的青砖围墙,和围墙边闲聊的街坊,在热闹的都市里,衬出一片安静祥和的氛围。砖牌坊街是名副其实的老街道,清朝乾隆年间,这里有一片梨树园,人们习惯称呼“梨花巷”。后来改名立新街,随后恢

复砖牌坊街名称。砖牌坊街呈东西走向,东起平等街,西到西门南拐,长约400米,宽不足5米。历经风霜雨雪,砖牌坊街两侧绿树成荫,枝枝蔓蔓耸入街道上空,纵横交错,俯抱着整条街。在街道东口,路南的围墙上,平等街社区绘制了文化墙,讲述着砖牌坊街的前世今生。

如今,路平了,花多了,出门就是小花园,很有江南风韵。巷口,商都遗址城墙照,印证历史沉淀的底蕴;巷里,灰瓦白墙下,或数竿青竹。舒适静谧的环境已经成为了人们饭后休闲散步的场所。还有独具匠心的公共设施,也吸引着越来越多的人过来拍照打卡。

梨花巷一维新街一砖牌坊街,崭新的面貌,全新的气象。穿梭在其中,曾经的繁华扑面而来,让人目不暇接,流连忘返。附近居民打心眼儿高兴:“门口多了一个景点,营商环境好了,来此拍照的人多了,赏心悦目的人居环境,就是最好的民心工程。”“梨花巷”变得整洁漂亮,绿色的盆景和花坛生机勃勃,社区居民和老人,平时下楼锻炼身体,带孩子晒太阳,生活质量不断提升。

奇石美宴惹人馋

本报讯(记者 郑磊 通讯员 岳永淑 文图)今年43岁的孙国红是一名奇石收藏者,平时喜欢奇石收藏。昨日上午,他在家中摆出满满一桌特别的盛宴,令人称奇的是,桌子上摆出的近百道美食,竟然都是石头做的,其中大多还是玉石雕刻而成,让观者大饱眼福,啧啧赞叹。

为了让慕名而来的市民一饱眼福,孙国红将自己花费近20年时间收集来的近百盘石头“美食”摆上了桌。虽然是石头,但外形和色彩如同真的美食,让人垂涎欲滴。



城管化身“护航员” 助力学子复学返校

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 闫静)5月11日,我市小学正式返校复课。为确保学生入学安全,中原区城市管理局派驻棉纺路执法中队全力做好辖区复学返校周边市容环境和交通秩序保障工作,确保学生平安、顺利返校复学。

5月11日一大早,棉纺路执法中队执法人员便根据分工奔赴校园周边设岗值守,疏导交通,引导学生到校入学。针对易发生拥堵地点,提前做好预案,现场根据情况及时疏导学校周边交通,引导机动车和非机动车按照指定地点有序停放,及时消除安全隐患,全力维护校园周边道路交通安全。

为确保辖区商户经营秩序,还采取定人定岗和机动巡查相结合的方式,对校园周边商户进行逐户宣传、检查,杜绝突店、占道经营行为,并督促商户做好经营场所的消毒消杀工作。通过大家的努力,为学生返校复课提供了充分保障,使学子们平安返校,顺利复学。

自己动手 家乡更美丽

本报记者 谢庆 通讯员 郝琳琳 文图



自己动手,原来可以把老家变得这么美。巩义市大峪沟镇钟岭村今年启动的“人人动手改庭院·绿色文明在行动”计划,让这个小山村面貌焕然一新,“绿色发展”成为钟岭村一张崭新的名片。

作为大峪沟镇前往南山旅游通道第一关,钟岭村主干道是一条宽6米的大路,两边绿化基础好,但是群众房前屋后环境却脏乱不堪,为此钟岭村确定了“支部领着两委干,两委领着党员干,党员带着群众干”的总体思路,人人手中拿着工具,洗扫车穿梭其中,大家走到马路上、草丛中、山坡上,把随处可见的塑料袋、废弃物一点一点地清理。村整体环境随之改变。“环境卫生整治不是一阵风,将纳入村规民约管理,推动形成长效化、常态化。”村支书张克礼说道。

这次钟岭村坚持让绿色成为发展的动力色彩的理念进行环境改造。一是环境层面。仅仅一个月时间,钟岭村就先后出资30余万元对钟岭路及大薛路两侧的绿化带进行提质升级,绿化靓化美化。投

资20余万元建设党建文化墙6000平方米,投资5万余元在村卫生所旁和村五组建微景观游园2处。二是提升精神层面。开展向“绿色学习”活动,让群众在参与中明白绿色发展的重要性,进一步提升精神层次。

每个村落里都有许许多多的树,这些树是那不落下的帆船,吸引着游子的乡愁,指示着故乡的方向。那么就留下一棵老树望家乡吧……

“一花一世界,一草一天堂”。发现身边美,打造身边美,提升群众生活指数是钟岭村改造的根本目的。为此,钟岭村投资6万元对村5组35户农户进行美丽庭院改造(如图),利用各户特点,村美特色,因地制宜,挖掘村庄文化内涵,展现乡村美丽特色。

在钟岭村村委不远处主干道,矗立着一处醒目的标牌,上边是群众共同商讨通过的钟岭村村规民约,其中重要一条就是“经常保持各家各户、房前屋后、厅内院外干净整洁。”所以人人“都是环保保洁员,人人都是绿色宣传员”就成了钟岭村一道亮丽的风景线。